

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2025年7月9日  
乙巳年六月十五

星期三  
第19337期 今日8版

我言



以科技创新  
引领新质生产力发展  
建设现代化产业体系

盐城日报报业集团宣  
设计：郭春阳

习近平在山西考察时强调

## 努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调，山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日，习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场，向八路

军烈士敬献花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远

大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出，传统制造业是实体经济的重要组成部分，要把握市场需求，加强科技创新，让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说，我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子地敲，今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。

8日上午，习近平听取山西省委和省政府工作汇报，对山西各方面取得的

成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务，要进一步统一思想，保持定力，坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地，配套发展风电、光伏发电、氢能等能源，构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级，围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业，逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。

(下转2版)



7月4日，江苏汉印机电科技股份有限公司生产车间内，员工正抓紧生产。该公司位于盐都区，是一家专业从事数字化高速工业喷印机研发与生产的高新技术企业，致力于工业喷墨打印核心技术及高端装备的自主研发，其研发的设备在全球PCB行业率先实现高速自动化无人生产。

记者 杨毅 摄

## 订单排“长龙” 企业加班忙

稳就业 稳企业  
稳市场 稳预期

□记者 张勇峰 通讯员 袁元

足马力生产。6月实现开票销售2.3亿元，比去年同期增长近三成。

70家企业扎根草堰镇，其中有16家规上企业、7家高新尖企业，形成机械、玩具、服装、电子等多个产业集群。今年，草堰势头格外猛，上半年规上开票13亿元，同比增长超15%；工

业产值突破10亿元，同比增长超25%。

走进无等电子（盐城）有限公司车间，机器转得飞快，员工正忙着打包热缩套管。“新加了5台设备，效率提高30%。”公司负责人杨涛说，上半年销售额增长28.4%，提前达标。在政策支持下，订单爆满，生产线满负荷运转。

大丰真率工艺品有限公司同样忙得脚不沾地，“订单排到9月，员工都加班加点赶。”公司负责人徐小平介绍，上半年开票金额近4000万元。该企业主要做外贸业务，玩具、工艺品“漂洋过海”卖到美国、韩国及欧洲等国家和地区，预计今年业绩创新高。

企业红火，政府服务也到位。草堰镇为70家重点企业配备“专属服务员”，干部经常深入企业，有困难现场办、协调办。收集的问题，七成以上能够当场解决，绝不拖延。

不光解难题，更帮企业“强身健体”。草堰镇主动上门“把脉”，指导企业申报科技型中小企业、高新技术企业，专精特新中小企业，不仅研发投入超序时目标、技术合同成交额超额完成，还实现省级专精特新“零”的突破。“好几个企业正全力冲刺‘高新技术企业’认定。”镇长朱荣虎信心满满。

## 放大特色优势 强化产业引领 吴炜调研黄河故道生态富民廊道建设工作

本报讯（记者 曾浩然）7月8日，市委副书记吴炜赴阜宁、滨海、响水调研黄河故道生态富民廊道建设工作。

吴炜来到阜宁县羊寨镇外口村党群服务中心，详细了解村集体经济等情况，要求发挥好村党组织的战斗堡垒、村干部的示范带动作用，引导群众心往一处想、劲往一处使，努力开创乡村振兴新局面。随后，吴炜来到建档立卡户家中，鼓励他坚定信心、勇于面对困难，把日子越过越好。在青苹果乐园项目现场，吴炜指出，要深挖本土优质资源，把生态优势转化为发展优势，有效带动农民增收致富。

吴炜来到位于滨海县的一只鼎生物科技有限公司，详细了解企业生产经营等情况，鼓励企业持续拉长农业

全产业链，提升精深加工水平，带动地方农业产业发展。都市农业园项目具备良好的辐射带动能力和发展潜力。

吴炜现场听取项目规划建设情况介绍，强调要加强统筹谋划，因地制宜打造农旅消费新场景，完善联农带农机制，扎实推动共同富裕。

在响水县黄河故道文化大院展示馆，吴炜认真听取讲解，感受故道人民自强不息的进取精神和波澜壮阔的创新实践。他强调，要切实增强促一方发展的责任感和使命感，按照省、市委部署要求，推动黄河故道生态富民廊道建设不断取得新进展。来到铁皮石斛产业基地，吴炜察看铁皮石斛长势，询问产业发展情况，勉励企业瞄准市场需求，不断放大特色优势，打造黄河故道农产品知名品牌。

## 直播架到田头

## 播出乡村“甜头”

□记者 戴汇 蔡冰清

一部手机、一个支架、几台补光灯、桌面摆着新鲜的葡萄。7月8日下午，1999年出生的李芙蓉在工作室里开始新一天的直播。

“家人们看，这是我们今早刚采摘的辽峰葡萄，果粒整齐，甜度爆表……”没多久，订单提示音接连响起，与空调鸣声交织成夏日劳作曲。

李芙蓉所在的盐都台创园，以打造富有台湾元素的农旅融合现代农业产业园为发展目标，通过村集体入股、村企共建等创新模式，持续壮大“一花一果”产业，激活各类主体的内生动力，正成为乡村振兴的热土。

2021年，李芙蓉大学毕业，从事编程教师职业，2023年成为家乡盐都台创园李庄村后备干部。返乡之初，她开始从事网络直播工作，努力让村里的优质农产品“触网”走出乡村。

“李庄是盐都台创园的产业核心区，蓝莓、蝴蝶兰等应季水果花卉量大质优。”她说，正是这些特色产品，为自己开启直播销售奠定坚实基础。

2024年初，盐都区组织的创业指导团队进驻台创园。“导师们手把手教注册品牌商标、设计包装、网络营销。”李芙蓉回忆道，特别是导师强调品牌建设是提升产品附加值的核心，这让她正在探索园区特产销售路径的她豁然开朗。

从最初面对镜头说不出话，到后来摸索出“田间课堂+采摘体验”的直播特色，李芙蓉的创业之路渐渐走上正轨。2024年，在她及团体共同努力下，李庄优品抖音账号共直播90多条视频，其中一条视频最高浏览量达16万人次，单场直播销售额从最初的300元提高到6000多元，销售品种也从本村“一花一果”两个品种拓展到本地11种农产品。“今年以来，我们已实现电商销售30多万元，其中蓝莓15万元、蝴蝶兰6万元。”她高兴地说。

直播成绩单背后，是实实在在的带农富民效应。“销量上来了，产业发

展势头自然变好了，对用工需求就更加旺盛了。”李芙蓉以李庄村“明星产业”蓝莓种植为例，“蓝莓采摘时，每天都需要十多个工人，大家不但天天有活干，日收入也都稳定70元以上。”

直播结束后，李芙蓉摘下耳麦，查看后台数据、记录客户反馈、仔细分析得失，认真地为下一场比赛准备。“现在销售葡萄，9月份销售秋月梨，11月份销售大闸蟹，明年春节前销售蝴蝶兰，紧跟着就要销售蓝莓了。”李芙蓉把未来几个月的时间排得满满当当，“年轻人在新时代到农村大有可为。我要在做好本职工作的同时，助力家乡一二三产深度融合，努力成为推进乡村振兴的活跃力量。”



盐城国投清能万帮储能电站项目由盐城国投集团能源板块盐城清能公司与万帮数字能源公司合资开发建设，占地面积30亩。近日，该项目已竣工并网，正式运营后每天可实现“两充两放”，预计年上网放电量1.12亿千瓦时，可满足60万户家庭一个月的用电需求。

记者 单丹 摄

响水破解『急难愁盼』提升民生『温度』